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6. Wahlperiode 27.03.2019

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Tischner (CDU)

und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Bildung, Jugend und Sport

Personalentwicklungsplanung fiir den Schuldienst im Freistaat Thiiringen

Die Kleine Anfrage 3703 vom 12. Februar 2019 hat folgenden Wortlaut:

Die Schulen im Freistaat Thiringen stehen in den kommenden Jahren vor einem gro3en Generationswech-
sel. Viele Lehrkrafte werden aus Griinden des Ruhestands oder dem Erreichen der Altersgrenze den Schul-
dienst verlassen. Im Rahmen der erforderlichen Personalentwicklungsplanung sind unter anderem die Ent-
wicklung der Schulerzahlen als auch die Zahl der Lehrerinnen und Lehrer, die in den Ruhestand eintreten,
sowie andere auf3erplanmaRige Zu- und Abgange zu berucksichtigen.

Ich frage die Landesregierung:

1.

Welche Schilerzahlenprognosen liegen fiir das Schuljahr 2019/2020 vor (bitte nach Schulart, Klassen-
stufe, Schulamtsbereich und Landkreis aufschliisseln)?

Wie werden sich die Schiilerzahlen in den darauffolgenden funf Schuljahren entwickeln (bitte nach Schul-
art, Schulamtsbereich und Landkreis aufschliisseln)?

Wie viele Lehrerinnen und Lehrer scheiden im aktuellen Schuljahr 2018/2019 aus dem Schuldienst aus
beziehungsweise sind bereits aus dem Schuldienst ausgeschieden (bitte nach Schulart, Schulamtsbe-
reich und Landkreis sowie Grund des Ausscheidens aus dem Schuldienst aufschliisseln)?

Wie viele Lehrerinnen und Lehrer scheiden im kommenden Schuljahr 2019/2020 sowie in den darauf-
folgenden funf Schuljahren aus dem Schuldienst aus (bitte nach Schulart, Schulamtsbereich und Land-
kreis sowie Grund des Ausscheidens aus dem Schuldienst aufschliusseln)?

Wie viele Lehrerinnen und Lehrer waren beziehungsweise sind im aktuellen Schuljahr 2018/2019 dienst-
unfahig erkrankt beziehungswiese dauerhaft krankgeschrieben (bitte nach Schulart, Schulamtsbereich
und Landkreis sowie, soweit vorhanden, nach Dauer der Krankschreibung aufschlisseln)?

Wie hoch war jeweils der durchschnittliche Krankenstand der im Schuldienst des Freistaats Thiiringen
tatigen Lehrerinnen und Lehrer in den vergangenen fiinf Schuljahren (bitte fiir jedes Jahr separat im
Durchschnitt und nach Altersgruppe sowie Schulamtsbereich aufschliisseln)?

Wie viele der im aktuellen Schuljahr 2018/2019 bereits frei gewordenen oder noch frei werdenden Stel-
len wurden nachbesetzt beziehungsweise sollen noch nachbesetzt werden (bitte nach Schulart, Schul-
amtsbereich und Landkreis aufschlisseln)?

Druck: Thiringer Landtag, 9. April 2019
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8. Wie viele der frei werdenden Stellen sollen im Schuljahr 2019/2020 sowie in den darauffolgenden fiinf Jah-
ren nachbesetzt werden (bitte nach Schulart, Schulamtsbereich und Landkreis aufschlisseln)?

9. Wie viele Beférderungsstellen im Schuldienst des Freistaats Thiringen sind im aktuellen Schuljahr
2018/2019 frei beziehungsweise neu ausgeschrieben worden (bitte nach Schulart, Schulamtsbereich
und Landkreis sowie Beférderungsdienstposten aufschlisseln)?

10.Wie viele der vorgenannten Beforderungsstellen im Schuldienst des Freistaats Thiringen wurden im ak-
tuellen Schuljahr 2018/2019 tatsachlich besetzt (bitte nach Schulart, Schulamtsbereich und Landkreis
sowie Beférderungsdienstposten aufschlisseln)?

11. Wie viele Beforderungsstellen im Schuldienst des Freistaats Thiiringen werden im Schuljahr 2019/2020
frei beziehungsweise neu ausgeschrieben (bitte nach Schulart, Schulamtsbereich und Landkreis sowie
Beforderungsdienstposten aufschlisseln)?

12.Wie wird sich die Zahl der frei werdenden beziehungsweise neu zu besetzenden Beférderungsstellen
im Schuldienst des Freistaats Thiringen in den auf das Schuljahr 2019/2020 folgenden fiinf Schuljah-
ren entwickeln (bitte nach Schulart, Schulamtsbereich und Landkreis sowie Beférderungsdienstposten
aufschlisseln)?

13.EXxistiert eine Personalentwicklungsplanung fir den Schuldienst im Freistaat Thiringen? Soweit dies der
Fall ist: Wie stellt sich diese dar und wann wurde diese zuletzt evaluiert?

14.Welche weiteren Malinahmen werden zur Sicherstellung einer nachhaltigen und bedarfsorientierten Per-
sonalentwicklungsplanung seitens der Landesregierung unternommen?

Das Thiiringer Ministerium fiir Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre-
gierung mit Schreiben vom 27. Marz 2019 wie folgt beantwortet:

Zu1.und 2.

In den ersten 25 Jahren nach der Wiedervereinigung sah sich der Freistaat Thiringen, wie auch die ande-
ren ostdeutschen Bundeslander, mit sinkenden Einwohner- und Schiilerzahlen konfrontiert. In einigen Re-
gionen wird sich der Bevolkerungsriickgang fortsetzen. Viele der heute bereits sehr kleinen Schulen wer-
den dadurch weitere Schulerinnen und Schiiler verlieren.

Das Thuringer Landesamt fur Statistik geht davon aus, dass auf Ebene der Landkreise und kreisfreien Stad-
te nur Erfurt, Jena und Eisenach von (leicht) steigenden Einwohnerzahlen (bis + 10 Prozent) ausgehen kon-
nen. Die kreisfreien Stadte Weimar und Suhl missen mit einem moderaten Bevdlkerungsriickgang rechnen
(bis - 10 Prozent). Nach den Berechnungen der 1. regionalisierten Bevdlkerungsvorausberechnung werden
die Landkreise Eichsfeld, Gotha, lIm-Kreis, Nordhausen und das Weimarer Land bis zum Jahr 2035 etwa
10 Prozent bis 15 Prozent ihrer Einwohner verlieren. Fir die Landkreise Schmalkalden-Meiningen, Hildburg-
hausen, Sémmerda, den Wartburgkreis, Unstrut-Hainich-Kreis, Saale-Orla-Kreis sowie die kreisfreie Stadt
Gera geht die 1. regionalisierte Bevdlkerungsvorausberechnung von bis zu 20 Prozent Bevdlkerungsriick-
gang aus, wahrend die Landkreise Sonneberg, Saalfeld-Rudolstadt, Greiz, Altenburger Land, der Kyffhau-
serkreis und der Saale-Holzland-Kreis mit bis zu 25 Prozent Rlickgang rechnen mussen.

Die Bevdlkerungsverluste der betroffenen Landkreise und kreisfreien Stadte sind insbesondere auf die na-
turliche Bevolkerungsentwicklung zurtickzufiihren, die ausnahmslos negativ ist und werden zum Teil durch
eine zusatzlich hohe Abwanderung verstarkt. Die zu erwartenden positiven Entwicklungen in Erfurt und Ei-
senach resultieren ausschlieBlich aus Wanderungsgewinnen beziehungsweise einem positiven Wande-
rungssaldo. Jena stellt mit einem praktisch ausgeglichenem naturlichen Saldo und einer zusatzlichen sta-
bil hohen Zuwanderung einen Sonderfall dar.

Infolge des Sterbefalliiberschusses und des sich so ergebenden Defizits an Geburten fallt die natirliche
Bevolkerungsentwicklung in allen Landkreisen und kreisfreien Stadten negativ aus. Die hdchsten negati-
ven Salden treten in den Landkreisen Schmalkalden-Meiningen, Gotha, Greiz, Saalfeld-Rudolstadt sowie
im Wartburgkreis auf (mehr als 20.000 Personen). Unter den kreisfreien Stadten ist es Gera, fir die mit
mehr als - 18.000 Personen der héchste negative natiirliche Saldo bis zum Jahr 2035 angenommen wird.
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Die quantitative Entwicklung der vom Schulbesuch in der Regel betroffenen Altersgruppe der 6- bis unter
18-Jahrigen wird nach den Berechnungen des Thiringer Landesamtes fiir Statistik ebenfalls regional sehr
unterschiedlich verlaufen. Insbesondere die kreisfreien Stadte, mit Ausnahme von Gera, werden in dieser
Altersgruppe zulegen, wahrend die Landkreise mit zum Teil deutlichen Verlusten zu rechnen haben.

Die Entwicklung der Altersgruppe der 0- bis unter 6-Jahrigen ist fir die Planungen und Entwicklungen in den
Kindertageseinrichtungen beziehungsweise im Bereich der Kinderbetreuung von offensichtlicher Relevanz.
Zugleich erlaubt die Betrachtung der Entwicklung dieser Altersgruppe eine Vorausschau auf die Zeit nach
dem Jahr 2035. Zuwachse im prozentualen Anteil der 0- bis unter 6-Jahrigen an der Gesamtbevdlkerung
werden im Vorausberechnungszeitraum fiir die kreisfreien Stadte Erfurt (+ 8,1 Prozent), Jena (+ 2,2 Pro-
zent) und Suhl (+ 5,1 Prozent) erwartet. Deutliche Riickgange wird es der 1. regionalisierten Bevolkerungs-
vorausberechnung zufolge in dieser Altersgruppe im Saale-Holzland-Kreis (- 44,7 Prozent), im Wartburg-
kreis (- 38,8 Prozent) und im Landkreis Hildburghausen (- 38,4 Prozent) geben. Fir Thiringen insgesamt
werden Verluste von 23 Prozent erwartet.

Leicht positiv gestaltet sich die Entwicklung der Altersgruppe der 6- bis unter 15-Jahrigen. Positive Ent-
wicklungen, also Zuwéachse, werden in dieser Altersgruppe flr alle kreisfreien Stadte auller Gera erwartet.
Rickgange von nahezu einem Drittel der heutigen Einwohner in dieser Altersgruppe werden gemal der
1. regionalisierten Bevdlkerungsvorausberechnung fur die Landkreise Altenburger Land und Saale-Holz-
land-Kreis erwartet.

In der beigefligten Tabelle sind in der Anlage zu Frage 1 die Prognosen der Schillerzahlen nach den gefor-
derten Aufschlisselungen dargestellt.

In der beigefiigten Tabelle sind in der Anlage zu Frage 2 die Prognosen fir die folgenden finf Schuljahre
nach den geforderten Aufschllisselungen dargestellt.
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Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schiiler ABS/BBS ST+FT, Schuljahre: 92/93 - 18/19
Prognosen Schiiler, Absolventen, Einschulungen ABS+BBS ST+FT, Schuljahr: 17/18, Basis: 1.regi isierte Bevolkerur hnung (TLS)

Zu 3.und 4.

Die Ubersicht in der Anlage zu Frage 3 der beigefligten Tabelle enthalt die Anzahl der nach aktuellem Kennt-
nisstand (15. Februar 2019) im Schuljahr 2018/2019 aus dem Schuldienst ausgeschiedenen beziehungs-
weise ausscheidenden Lehrerinnen und Lehrer.

Nach Erfahrung der Landesregierung werden aber deutlich mehr Lehrkrafte im Laufe des Jahres aus dem
Dienst ausscheiden.
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Alle aus dem aktiven Schuldienst ausscheidende Lehrerinnen und Lehrer werden durch Neueinstellungen
ersetzt.

Die Ubersicht in der Anlage zu Frage 4 der beigefiigten Tabelle stellt die Zahl der prognostizierten Austrit-
te aus dem Schuldienst dar. Auf die unter der Ubersicht dargelegten Prognoseparameter wird verwiesen.

Zu 5.

Die Zahl der dienstunfahig erkrankten Bediensteten wird nicht erfasst. Dies ist insofern auch schwierig, da
sich die Zahl taglich andert, indem bisher erkrankte Bedienstete an einer Stelle wieder ihren Dienst aufneh-
men, dafiir an anderer Stelle ein Kollege kurzfristig ausfallt. Die Begrifflichkeit der "dauerhaften Krankschrei-
bung" wird in der statistischen Erfassung nicht verwendet. An mehreren Stichtagen im Schuljahr wird er-
fasst, wie viele Bedienstete (an diesem Stichtag) langzeitkrank sind. Die Daten fir das Schuljahr 2018/2019
zu den Langzeitkranken sind in der Tabelle in der Anlage zu Frage 5 dargestellt. Dabei heil3t "langzeitkrank:
Als Langzeiterkrankte gelten hier Beschaftigte, die sechs Wochen oder 42 Tage innerhalb der letzten 12 Mo-
nate (nicht Kalenderjahr) ununterbrochen oder wiederholt arbeitsunfahig waren. Der Beschaftigte muss die-
se Kriterien in der Erhebungswoche erfiullen. Der Begriff 'Langzeiterkrankung' wird in unterschiedlichen Be-
reichen verwendet und unterschiedlich verstanden/definiert. Fur diese Erhebung handelt es sich nicht um
eine Definition, sondern um die Abgrenzung einer Personengruppe, die statistisch erfasst werden soll. Die
Langzeiterkrankten werden in Spalte 'Personen Langzeitkrank' dargestellt. Fir die Ermittlung der Bezugs-
gréRe fur die Langzeiterkrankten werden alle Personen aus dem Personengruppenbereich 'Personen mit
Einsatz an Schulen' summiert (siehe auch Zuordnungskatalog Personengruppen und Personengruppen-
typen) und in Spalte 'Personen gesamt' angezeigt. Der Anteil der Langzeiterkrankten wird aus dem Quoti-
enten von 'Personen Langzeitkrank' und 'Personen gesamt' berechnet und in Spalte 'Langzeitkrank in Pro-
zent' ausgewiesen."

Andere Daten zu Erkrankungen, insbesondere zu den Krankheiten selbst und zur Dauer, liegen nicht vor,
da diese aus Datenschutzgriinden nicht zu erfassen und auszuwerten sind.

Zub6.:
Wie unter der Antwort zu Frage 5 dargelegt, werden Krankheitszeiten und Krankheitsdauer der Bedienste-
ten nicht statistisch erfasst.

ZuT.

Von den unter Frage 3 aufgeflhrten 1.017 Lehrerinnen und Lehrern, die im aktuellen Schuljahr ausschei-
den, scheiden 239 (177,11 VZB) aus der Freistellungsphase der Altersteilzeit aus. Diese Lehrerinnen und
Lehrer sind bereits vor mehreren Jahren aus dem aktiven Schuldienst ausgeschieden.

Es ist beabsichtigt, alle aus dem aktiven Dienst freiwerdenden Stellen nachzubesetzen.

Des Weiteren beabsichtigt die Landesregierung den bereits im Rahmen des Personalentwicklungskon-
zepts 2025 beschlossenen Stellenabbau im Lehrerbereich in den kommenden zwei Jahren auszusetzen.
Dies fuhrt dazu, dass in diesem Jahr weitere 287 Einstellungen erfolgen kdnnten die aus freigewordenen
Altersteilzeitstellen dieses Jahres und der Vorjahre fir den Abbau vorgehalten werden.

Da die genaue Zahl der tatsachlich aus dem Schuldienst ausscheidenden Lehrerinnen und Lehrer noch
nicht vollumfanglich bekannt ist (der Antragstermin fiir einen Eintritt in den vorzeitigen Ruhestand liegt im
Marz 2019) und die Personalplanungen der Schulen und Schulamter derzeit noch laufen, kann zum jetzi-
gen Zeitpunkt noch keine genaue Zahl der in diesem Schuljahr beabsichtigten Einstellungen sowie deren
Verteilung auf die Schularten und Schuladmter gemacht werden. Nach den Erfahrungen der Landesregie-
rung werden deutlich mehr Lehrkrafte im Laufe des Jahres aus dem Dienst ausscheiden als bisher bekannt.

Zu 8.

Das Vorgehen bei der Nachbesetzung frei werdender Planstellen und Stellen wird nach jetzigen Planungen
das gleiche sein wie in diesem Schuljahr. Das bedeutet, dass auch in den kommenden Jahren unter Beach-
tung der Verpflichtungen aus dem Personalentwicklungskonzept 2025 der Landesregierung alle frei wer-
denden Planstellen und Stellen wiederbesetzt werden sollen. Eine Aufgliederung nach Schularten, Land-
kreisen und Schulamtern ist zum jetzigen Zeitpunkt in Unkenntnis der tatsachlichen Ausscheidezahlen und
deren Aufteilung auf die Kriterien nattrlich noch nicht méglich.
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Zu 9.:
Die gewlinschten Angaben kdnnen der Anlage zu Frage 9 der beigefligten Tabelle entnommen werden.

Zu 10.:
Die in Frage 9 benannten Stellen sind frei. Eine Besetzung hat damit begriffsnotwendig noch nicht stattge-
funden. Allerdings sind in der Anlage die im aktuellen Schuljahr wiederbesetzbaren Stellen ausgewiesen.

Zu 11.:
Die gewlnschten Angaben kdnnen in der Anlage zu Frage 11 der beigeflugten Tabelle entnommen werden.

Zu12.:
Die gewlinschten Angaben kénnen in der Anlage zu Frage 12 der beigefiigten Tabelle enthnommen werden.

Zu13.:

Das derzeit glltige Personalentwicklungskonzept Schule stammt aus dem Jahr 2013 und liegt dem Land-
tag vor.

Im Rahmen einer Evaluation der Rahmenbedingungen und unter Berlcksichtigung neuerer Entwicklun-
gen im schulischen Bereich lauft derzeit die Arbeit an einem neuen Personalentwicklungskonzept Schule.
Nach Abschluss der Abstimmungen und Gesprache mit den Partnern wird das Personalentwicklungskon-
zept Schule veréffentlicht und dann auch der dem Landtag und der Offentlichkeit zugénglich sein.

Zu 14..

Die Landesregierung hat den "Thuringenplan. Fur eine gute Zukunft unserer Schulen." beschlossen. Mit die-
sem Arbeitsprogramm schreibt die Landesregierung unter anderem die wichtigsten Vorhaben zur Reduzierung
von Unterrichtsausfall fest. Der Thiringenplan beschreibt dazu kurz-, mittel- und langfristige Mal3inahmen.

Holter
Minister

Anlagen*

Endnote:
*  Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab der Fragesteller und die Fraktionen. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen
zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordne-
teninformationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Anlage zu Frage 1
Schiilerprognose fiir das Prognosejahr 2019/20 nach Schularten

Prognose Basisjahr: 17/18
Geografie: Thiringen
Schultyp: >
Prognose Schler
Schulart
Schuljahr
Gemein- Gesamischule Berufsbildende
> Grundschule | Regelschule Gymnasium / Sonstige Forderschule | Kolleg
schaftsschule Schule
Schule
19/20 246.352 68.886 44.750 19.157 50.226 6.257 6.652 100 50.325

Prognosen Schiiler, Absolventen, Einschulungen ABS+BBS ST+FT, Schuljahr: 17/18, Basis: 1.regionalisierte Bevolkerungsvorausberechnung (TLS)

Schdler an Schulen in staatlicher und freier Tragerschaft

Seite 1 von 39




Schiilerprognose fiir das Prognosejahr 2019/20
nach Schulamtsbereichen bzw. Kreisen

nach Klassenstufen

Schuljahr

19/20

Allgemein bildende Schulen

-y 196.027
-1-4 76.529
+1 19.111
+2 20.495
+3 18.683
+4 18.241
-5-10 105.714
+5 18.338
+6 18.322
+7 17.418
+8 17.889
+9 18.171
+10 15.575
-11-13 13.785
+11 6.880
+12 6.700
+13 205

Schuljahr 19/20

- Thiiringen 246.352
- Mittelthiiringen 56.097
Erfurt-Stadt 31.137
Weimar-Stadt 9.644
Soémmerda 7117
Weimarer Land 8.199
- Nordthiiringen 42.807
Eichsfeld 11.817
Nordhausen 9.683
Unstrut-Hainich-Kreis 13.233
Kyffhauserkreis 8.074
- Ostthiiringen 62.235
Gera-Stadt 12.653
Jena-Stadt 15.140
Saale-Holzland-Kreis 8.191
Saale-Orla-Kreis 7.737
Greiz 9.113
Altenburger Land 9.401
- Siidthiiringen 40.076
Suhl-Stadt 2.970

Berufsbildende Schulen
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Schmalkalden-

1. Jhrgst. 21.033
2. Jhrgst. 16.148
3. Jhrgst. 11.142
4. Jhrgst. 2.002

Meiningen s
Hildburghausen 6.419
Sonneberg 5.662
Saalfeld-Rudolstadt 10.721
- Westthiiringen 45.137
Eisenach-Stadt 6.450
Wartburgkreis 11.414
Gotha 16.443
lim-Kreis 10.830
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Anlage zu Frage 2

Schiilerprognose nach Prognosejahr sowie Schulart

Prognose Basisjahr: 17/18
Geografie: Thiringen
Schultyp: >
Prognose Schuler
Schulart
Schuljahr
Gesamtschule Berufsbildende
> Grundschule Regelschule Gemeinschaftsschule | Gymnasium / Sonstige Forderschule | Kolleg Schule
Schule
20/21 248.113 69.232 45.053 19.363 50.665 6.371 6.697 100 50.633
21/22 249.524 69.109 45512 19.554 51.169 6.486 6.746 100 50.849
22/23 250.669 68.763 46.161 19.752 51.614 6.589 6.791 100 50.900
23/24 251.697 68.150 46.749 19.923 52.188 6.697 6.820 100 51.070
24/25 252.601 67.521 47.025 20.024 52.775 6.789 6.845 100 51.523

Prognosen Schiiler, Absolventen, Einschulungen ABS+BBS ST+FT, Schuljahr: 17/18, Basis: 1.regionalisierte Bevolkerungsvorausberechnung (TLS)

Schiler an Schulen in staatlicher und freier Tragerschaft

Schiilerprognose nach Prognosejahr sowie Schulamtsbereichen bzw. Kreisen
Schuljahr 20/21 21/22 22/23 23124 24/25

- Thiiringen 248.113 249.524 250.669 251.697 252.601
- Mittelthiiringen 56.813 57.473 58.092 58.754 59.461
Erfurt-Stadt 31.674 32.200 32.725 33.292 33.930
Weimar-Stadt 9.689 9.737 9.773 9.835 9.914
Sémmerda 7.190 7.232 7.261 7.277 7.267
Weimarer Land 8.260 8.304 8.333 8.351 8.350
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- Nordthiiringen 42.861 42.866 42.818 42.701 42.546

Eichsfeld 11.866 11.907 11.937 11.943 11.943
Nordhausen 9.686 9.674 9.663 9.639 9.606
Unstrut-Hainich-Kreis 13.234 13.220 13.182 13.127 13.056
Kyffhuserkreis 8.074 8.065 8.037 7.992 7.941
- Ostthiiringen 62.673 62.977 63.192 63.387 63.558
Gera-Stadt 12.761 12.839 12.917 12.987 13.074
Jena-Stadt 15.441 15.713 15.948 16.206 16.480
Saale-Holzland-Kreis 8.197 8.176 8.146 8.118 8.071
Saale-Orla-Kreis 7.791 7.816 7.839 7.851 7.840
Greiz 9.126 9.114 9.083 9.033 8.968
Altenburger Land 9.358 9.320 9.258 9.192 9.123
- Siidthiringen 40.360 40.582 40.766 40.929 41.043
Suhl-Stadt 3.023 3.064 3.122 3.170 3.221
,\SA‘;*I‘rT:g‘e‘;'de” 14.442 14.538 14.616 14.601 14.736
Hildburghausen 6.469 6.510 6.550 6.578 6.604
Sonneberg 5.650 5.638 5.609 5.502 5.560
Saalfeld-Rudolstadt 10.776 10.831 10.870 10.898 10.922
- Westthiiringen 45.406 45.627 45.801 45.926 45.994
Eisenach-Stadt 6.496 6.541 6.575 6.605 6.616
Wartburgkreis 11.504 11.567 11.622 11.656 11.662
Gotha 16.498 16.540 16.566 16.584 16.608
lim-Kreis 10.909 10.979 11.037 11.081 11.108

Anlage zu Frage 3

Anzahl der nach aktuellem Kenntnisstand (15.02.2019) im Schuljahr 2018/2019 aus dem Schuldienst ausgeschiedenen bzw. ausscheidenden
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Lehrerinnen und Lehrer

Schulamt
Landkreis BBS FOS GesS GS GY RS TGS Summe
Staatliches Schulamt Mittelthiiringen 29 11 28 24 24 11 129
Landratsamt Sommerda 1 9 5 7 22
Landratsamt Weimarer Land 8 1 3 2 7 21
Stadtverwaltung Erfurt 15 6 14 10 6 10 63
Stadtverwaltung Weimar 6 3 2 7 4 1 23
Staatliches Schulamt Nordthiiringen 33 11 55 43 59 13 214
Landratsamt Eichsfeld 6 2 26 6 19 59
Landratsamt Kyffhauserkreis 8 4 13 2 3 5 35
Landratsamt Nordhausen 8 4 7 17 19 55
Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis 11 1 9 18 18 8 65
Staatliches Schulamt Ostthiiringen 26 20 48 20 56 16 190
Landratsamt Altenburger Land 2 5 7 6 12 3 35
Landratsamt Greiz 4 4 8 3 16 35
Landratsamt Saale-Holzland-Kreis 5 1 13 3 15 1 38
Landratsamt Saale-Orla-Kreis 4 6 3 8 1 22
Stadtverwaltung Gera 10 5 11 4 4 36
Stadtverwaltung Jena 5 1 3 1 1 11 24
Staatliches Schulamt Siidthiiringen 32 20 38 72 65 28 255
Landratsamt Hildburghausen 1 1 7 16 5 30
Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt 11 9 10 17 31 1 79
Landratsamt Schmalkalden-Meiningen 15 5 15 27 26 4 92
Landratsamt Sonneberg 5 3 4 9 3 16 40
Stadtverwaltung Suhl 2 2 3 7 14
Staatliches Schulamt Westthiiringen 29 15 40 72 60 12 229
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Landratsamt Gotha 13 5 7 27 17 6 76
Landratsamt llm-Kreis 5 4 10 20 11 3 53
Landratsamt Wartburgkreis 1 3 20 17 25 66
Stadtverwaltung Eisenach 10 3 3 8 7 3 34
Summe 149 77 209 231 264 80 1017

Nach Erfahrung der Landesregierung werden deutlich mehr Lehrkrafte im Laufe des Jahres aus dem Dienst ausscheiden als bisher bekannt.
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Anlage zu Frage 4

Anzahl der Personen, die 2020 voraussichtlich ausscheiden

Schuljahr Grundschule | Regelschule | Gemeinschafts-, | Gymnasium | Férderschule |Berufsbildende Summe
Gesamtschule und Kolleg Schule
19/20 216 309 79 266 84 170 1.123

Anzahl der Personen, die in den darauffolgenden 5 Jahren vorraussichtlich ausscheiden

Schuljahr Grundschule | Regelschule | Gemeinschafts-, | Gymnasium | Férderschule |Berufsbildende Summe
Gesamtschule und Kolleg Schule

20/21 223 299 76 266 87 169 1.118

21/22 209 272 78 246 84 160 1.048

22/23 181 253 66 237 80 154 971

23/24 180 227 69 229 80 139 924

24/25 174 230 72 223 86 157 942

Die Prognose der Entwicklung des derzeitigen Bestands erfolgte mit dem Verfahren der Alterstibergangsquoten.
Hierbei wird fiir jedes Alter bestimmt, wie viele Lehrer ein Jahr spater noch im Einsatz sind.

Die Fortschreibung beruht auf dem derzeitigen Austrittsverhalten.

Das Verfahren beriicksichtigt die Altersstrukturen und die Uberginge.

AbschlieBend wird aus der Differenz zum Vorjahr ermittelt, wieviele Personen ausscheide

In der Berechnung miissen eine Reihe von Annahmen getroffen werden, die sinnvoll erscheinen.

Da diese Annahmen fiir die Zukunft nicht verifizierbar und zudem die betrachteten Stichproben relativ klein sind,
miussen die Ergebnisse der Prognose entsprechend interpretiert werden.
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Anlage zu Frage 5
Thiiringer Ministerium fiir Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 14.02.2019 / Thema: Personal / Langzeiterkrankte / Dokument (16Q)

Langzeiterkrankte Lehrer (Personen, staatliche Schulen)

zum Schuljahresbeginn ohne berufsbildende Schulen

nach
Geografie
Schuljahr Schulart Zeitraum Geografie gs;z(r)r?ten Esrzz(;r;ietrllrank h]alrjl?g;itrljtrank
18/19 > Unterrichtserfﬂll.ung - Thiringen 14.356 642 45
Schuljahresbeginn
- Mittelthuringen 3.058 156 51
+ Erfurt-Stadt 1.473 65 4,4
+ Weimar-Stadt 525 32 6,1
+ Sémmerda 480 31 6,5
+ Weimarer Land 580 28 4,8
- Nordthiringen 2.565 117 4,6
+ Eichsfeld 735 31 4,2
+ Nordhausen 598 27 4,5
+ Unstrut-Hainich-Kreis 748 34 4,5
+ Kyffhauserkreis 484 25 5,2
- Ostthiringen 3.560 130 3,7
+ Gera-Stadt 594 21 3,5
+ Jena-Stadt 753 34 4.5
+ Saale-Holzland-Kreis 544 23 4,2
+ Saale-Orla-Kreis 561 20 3,6
+ Greiz 569 14 2,5
+ Altenburger Land 539 18 3,3
- Stidthiringen 2424 119 4,9
+ Suhl-Stadt 204 7 34
+ Schmalkalden-Meiningen 814 45 55
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+ Hildburghausen 405 15 3,7

+ Sonneberg 357 14 2

+ Saalfeld-Rudolstadt 644 38 5,9

- Westthuringen 2.749 120 4.4
+ Eisenach-Stadt 286 9 3,1

+ Wartburgkreis 790 31 3,9

+ Gotha 991 57 5,8

+ llm-Kreis 682 23 34
18/19 > Unterrichtserfillung | _ Thiiringen 16.962 971 57

Herbst

- Mittelthiringen 3.727 242 6,5
+ Erfurt-Stadt 1.917 101 5,3

+ Weimar-Stadt 677 61 9,0

+ Sémmerda 480 35 7,3

+ Weimarer Land 653 45 6,9

- Nordthiringen 2.939 154 5,2
+ Eichsfeld 776 39 5,0

+ Nordhausen 690 38 5,5

+ Unstrut-Hainich-Kreis 913 47 5,1

+ Kyffhauserkreis 560 30 54

- Ostthiringen 4.230 221 5,2
+ Gera-Stadt 788 53 6,7

+ Jena-Stadt 982 47 4,8

+ Saale-Holzland-Kreis 629 35 5,6

+ Saale-Orla-Kreis 561 28 5,0

+ Greiz 635 22 3,5

+ Altenburger Land 635 36 57

- Stidthiringen 2.928 173 5,9
+ Suhl-Stadt 204 9 4,4

+ Schmalkalden-Meiningen 1.055 74 7,0

+ Hildburghausen 456 24 53
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+ Sonneberg 429 20 4,7
+ Saalfeld-Rudolstadt 784 46 5,9
- Westthiringen 3.138 181 5,8
+ Eisenach-Stadt 368 10 2,7
+ Wartburgkreis 852 51 6,0
+ Gotha 1.158 85 7,3
+ lim-Kreis 760 35 4,6
18/19 Grundschule Unterl_’ichtserfﬂll_ung - Thiiringen 3.913 155 4,0
Schuljahresbeginn
- Mittelthuringen 829 39 4,7
+ Erfurt-Stadt 390 14 3,6
+ Weimar-Stadt 116 6 5,2
+ Sémmerda 144 10 6,9
+ Weimarer Land 179 9 5,0
- Nordthuringen 723 32 4.4
+ Eichsfeld 247 8 3,2
+ Nordhausen 169 8 4,7
+ Unstrut-Hainich-Kreis 184 9 4,9
+ Kyffhauserkreis 123 7 57
- Ostthlringen 926 34 3,7
+ Gera-Stadt 148 4 2,7
+ Jena-Stadt 140 8 57
+ Saale-Holzland-Kreis 167 5 3,0
+ Saale-Orla-Kreis 162 6 3,7
+ Greiz 176 5 2,8
+ Altenburger Land 133 6 4,5
- Sudthuringen 650 24 3,7
+ Suhl-Stadt 45
+ Schmalkalden-Meiningen 219 12 5,5
+ Hildburghausen 124 5 4,0
+ Sonneberg 76
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+ Saalfeld-Rudolstadt 186 7 3.8

- Westthuringen 785 26 &
+ Eisenach-Stadt 61

+ Wartburgkreis 263 5 1,9

+ Gotha 250 12 4,8

+ lIm-Kreis 211 9 4,3

18/19 Grundschule Unterrichtserfillung | _ Thiiringen 3.913 188 48

Herbst

- Mittelthiringen 829 41 49

+ Erfurt-Stadt 390 17 4,4

+ Weimar-Stadt 116 6 52

+ Sémmerda 144 6 4,2

+ Weimarer Land 179 12 6,7

- Nordthiringen 723 38 583

+ Eichsfeld 247 9 3,6

+ Nordhausen 169 13 7,7

+ Unstrut-Hainich-Kreis 184 11 6,0

+ Kyffhauserkreis 123 5 41

- Ostthiringen 926 40 4,3

+ Gera-Stadt 148 6 4.1

+ Jena-Stadt 140 9 6,4

+ Saale-Holzland-Kreis 167 5 3,0

+ Saale-Orla-Kreis 162 7 43

+ Greiz 176 6 3,4

+ Altenburger Land 133 7 53

- Stidthuringen 650 37 57

+ Suhl-Stadt 45 2 4,4

+ Schmalkalden-Meiningen 219 12 55

+ Hildburghausen 124 8 6,5

+ Sonneberg 76 1 1,3

+ Saalfeld-Rudolstadt 186 14 7,5
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- Westthiringen 785 32 4.1
+ Eisenach-Stadt 61 1 1,6

+ Wartburgkreis 263 10 3,8

+ Gotha 250 15 6,0

+ lIm-Kreis 211 6 2,8
18/19 Regelschule Unterrichtserfﬂll.ung - Thiiringen 3.605 196 5,4

Schuljahresbeginn

- Mittelthuringen 612 42 6,9
+ Erfurt-Stadt 191 12 6,3

+ Weimar-Stadt 63 9 14,3

+ Sémmerda 146 9 6,2

+ Weimarer Land 212 12 57

- Nordthiiringen 744 39 5,2
+ Eichsfeld 267 14 5,2

+ Nordhausen 204 8 3,9

+ Unstrut-Hainich-Kreis 183 14 7,7

+ Kyffhauserkreis 90 & 3.3

- Ostthiringen 840 37 4,4
+ Gera-Stadt 135 10 7.4

+ Saale-Holzland-Kreis 149 9 6,0

+ Saale-Orla-Kreis 169 6 3,6

+ Greiz 217 4 1,8

+ Altenburger Land 170 8 4,7

- Stdthiringen 658 31 4,7
+ Suhl-Stadt 21 1 4,8

+ Schmalkalden-Meiningen 251 12 4,8

+ Hildburghausen 162 8 1,9

+ Sonneberg 35 2 57

+ Saalfeld-Rudolstadt 189 13 6,9

- Westthiringen 751 47 6,3
+ Eisenach-Stadt 69 4 5,8
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+ Wartburgkreis 298 21 7,0

+ Gotha 237 17 7,2

+ lIm-Kreis 147 5 3.4
18/19 Regelschule Unterrichtserfillung | _ Thiiringen 3.605 250 6,9

Herbst

- Mittelthiringen 612 58 9,5
+ Erfurt-Stadt 191 15 7,9

+ Weimar-Stadt 63 9 14,3

+ Sémmerda 146 17 11,6

+ Weimarer Land 212 17 8,0

- Nordthiringen 744 48 6,5
+ Eichsfeld 267 17 6,4

+ Nordhausen 204 10 4,9

+ Unstrut-Hainich-Kreis 183 18 9,8

+ Kyffhauserkreis 90 8 3.3

- Ostthiringen 840 55 6,5
+ Gera-Stadt 135 10 7,4

+ Saale-Holzland-Kreis 149 14 9,4

+ Saale-Orla-Kreis 169 10 5,9

+ Greiz 217 10 4,6

+ Altenburger Land 170 11 6,5

- Stdthiringen 658 33 5,0
+ Suhl-Stadt 21 1 4,8

+ Schmalkalden-Meiningen 251 13 5,2

+ Hildburghausen 162 6 3,7

+ Sonneberg 35 1 29

+ Saalfeld-Rudolstadt 189 12 6,3

- Westthiringen 751 56 7,5
+ Eisenach-Stadt 69 2 2,9

+ Wartburgkreis 298 28 9,4

+ Gotha 237 18 7,6
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+ lIm-Kreis 147 8 54
18/19 Gemeinschaftsschule Unterrichtserfﬂll_ung - Thiringen 1.271 56 4.4
Schuljahresbeginn
- Mittelthiringen 330 16 4,8
+ Erfurt-Stadt 221 10 4,5
+ Weimar-Stadt 86 3 3,5
+ Sémmerda 23 3 13,0
- Nordthuringen 242 10 41
+ Unstrut-Hainich-Kreis 117 1 0,9
+ Kyffhauserkreis 125 9 7,2
- Ostthiringen 319 16 5,0
+ Jena-Stadt 224 14 6,3
+ Saale-Holzland-Kreis 29
+ Saale-Orla-Kreis 40
+ Altenburger Land 26 2 7,7
- Stidthuringen 221 13 59
+ Suhl-Stadt 54 4 7.4
+ Schmalkalden-Meiningen 38 1 2,6
+ Sonneberg 110 8 7,3
+ Saalfeld-Rudolstadt 19
- Westthiringen 159 1 0,6
+ Eisenach-Stadt 30
+ Gotha 49
+ lim-Kreis 80 1 1,3
18/19 Gemeinschaftsschule Unterrichtserflllung | _ Thiringen 1.271 72 5,7
rerbst - Mittelthiringen 330 23 7,0
+ Erfurt-Stadt 221 12 54
+ Weimar-Stadt 86 8 9,3
+ S6mmerda 23 & 13,0
- Nordthiringen 242 16 6,6
+ Unstrut-Hainich-Kreis 117 4 3.4
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+ Kyffhauserkreis 125 12 9,6
- Ostthiringen 319 18 5,6
+ Jena-Stadt 224 10 4,5
+ Saale-Holzland-Kreis 29
+ Saale-Orla-Kreis 40 2 5,0
+ Altenburger Land 26 6 23,1
- Stidthiringen 221 12 54
+ Suhl-Stadt 54 3 5,6
+ Schmalkalden-Meiningen 38 1 2,6
+ Sonneberg 110 8 7,3
+ Saalfeld-Rudolstadt 19
- Westthuringen 159 8 1,9
+ Eisenach-Stadt 30
+ Gotha 49
+ lIm-Kreis 80 3 3.8
18/19 Gymnasium Unten.'ichtserfijll.ung - Thiringen 3.759 149 4,0
Schuljahresbeginn
- Mittelthiringen 814 37 4,5
+ Erfurt-Stadt 366 16 4,4
+ Weimar-Stadt 182 7 3,8
+ Sémmerda 131 8 6,1
+ Weimarer Land 135 6 4.4
- Nordthiringen 584 23 3,9
+ Eichsfeld 164 7 4,3
+ Nordhausen 145 8 5,5
+ Unstrut-Hainich-Kreis 199 7 3,5
+ Kyffhauserkreis 76 1 1,3
- Ostthiringen 994 29 29
+ Gera-Stadt 195 6 3,1
+ Jena-Stadt 255 6 2,4
+ Saale-Holzland-Kreis 140 7 5,0
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+ Saale-Orla-Kreis 144 7 4,9

+ Greiz 115 2 1,7

+ Altenburger Land 145 1 0,7

- Sudthuringen 654 34 5,2
+ Suhl-Stadt 44

+ Schmalkalden-Meiningen 222 12 54

+ Hildburghausen 94 3 3,2

+ Sonneberg 103 4 3,9

+ Saalfeld-Rudolstadt 191 15 7,9

- Westthiringen 713 26 3,6

+ Eisenach-Stadt 85 4 4,7

+ Wartburgkreis 173 3 1,7

+ Gotha 286 11 3,8

+ lim-Kreis 169 8 4,7

18/19 Gymnasium Unterrichtserflllung | _ Thiringen 3.759 188 5,0

Herbst

- Mittelthuringen 814 45 55

+ Erfurt-Stadt 366 15 4,1

+ Weimar-Stadt 182 14 7,7

+ Sémmerda 131 6 4,6

+ Weimarer Land 135 10 7.4

- Nordthiringen 584 28 4,8

+ Eichsfeld 164 10 6,1

+ Nordhausen 145 7 4,8

+ Unstrut-Hainich-Kreis 199 9 4,5

+ Kyffhauserkreis 76 2 2,6

- Ostthlringen 994 50 5,0

+ Gera-Stadt 195 15 7,7

+ Jena-Stadt 255 7 2,7

+ Saale-Holzland-Kreis 140 11 7,9

+ Saale-Orla-Kreis 144 8 5,6
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+ Greiz 115 3 2,6
+ Altenburger Land 145 6 41
- Stidthuringen 654 30 4,6
+ Suhl-Stadt 44
+ Schmalkalden-Meiningen 222 12 54
+ Hildburghausen 94 5 53
+ Sonneberg 103 8 2,9
+ Saalfeld-Rudolstadt 191 10 52
- Westthiiringen 713 35 4,9
+ Eisenach-Stadt 85 4 4,7
+ Wartburgkreis 173 3 1,7
+ Gotha 286 15 5,2
+ lIm-Kreis 169 13 7,7
18/19 Gesamtschule / Sonstige Unterrichtserfﬂll_ung - Thiringen 297 11 3,7
Schule Schuljahresbeginn
- Mittelthiringen 116 7 6,0
+ Erfurt-Stadt 116 7 6,0
- Ostthiringen 121 3 2,5
+ Gera-Stadt 54
+ Jena-Stadt 67 3 4.5
- Westthiringen 60 1 1,7
+ Gotha 60 1 1,7
18/19 Gesamtschule / Sonstige Unterrichtserflllung | _ Thiringen 297 16 5,4
Schule Herbst
- Mittelthuringen 116 11 9,5
+ Erfurt-Stadt 116 11 9,5
- Ostthiringen 121 4 3,3
+ Gera-Stadt 54 1 1,9
+ Jena-Stadt 67 3 4,5
- Westthuringen 60 1 1,7
+ Gotha 60 1 1,7
18/19 Forderschule Unterrichtserfillung | _ Thiringen 1.494 71 48
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Schuljahresbeginn - Mittelthiiringen 347 11 3,2
+ Erfurt-Stadt 189 6 3.2
+ Weimar-Stadt 68 3 4,4
+ S6mmerda 36 1 2,8
+ Weimarer Land 54 1 1,9
- Nordthiringen 272 13 4,8
+ Eichsfeld 57 2 3,5
+ Nordhausen 80 3 3.8
+ Unstrut-Hainich-Kreis 65 3 4,6
+ Kyffhauserkreis 70 5 7.1
- Ostthlringen 360 11 3.1
+ Gera-Stadt 62 1 1,6
+ Jena-Stadt 67 3 4,5
+ Saale-Holzland-Kreis 59 2 3,4
+ Saale-Orla-Kreis 46 1 2,2
+ Greiz 61 & 4,9
+ Altenburger Land 65 1 1,5
- Stidthuringen 241 17 7.1
+ Suhl-Stadt 40 2 5,0
+ Schmalkalden-Meiningen 84 8 9,5
+ Hildburghausen 25 4 16,0
+ Sonneberg 33
+ Saalfeld-Rudolstadt 59 3 5,1
- Westthiiringen 274 19 6,9
+ Eisenach-Stadt Y| 1 2,4
+ Wartburgkreis 56 2 3,6
+ Gotha 109 16 14,7
+ lIm-Kreis 68
18/19 Forderschule Unterrichtserflllung | _ Thiringen 1.494 92 6,2
Herbst
- Mittelthiringen 347 15 4,3
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+ Erfurt-Stadt 189 5 2,6

+ Weimar-Stadt 68 4 5,9

+ Sémmerda 36 3 8,3

+ Weimarer Land 54 3 5,6

- Nordthiringen 272 11 4,0
+ Eichsfeld 57 2 35

+ Nordhausen 80 5 6,3

+ Unstrut-Hainich-Kreis 65 1 1,5

+ Kyffhauserkreis 70 8 4,3

- Ostthiringen 360 18 5,0
+ Gera-Stadt 62 1 1,6

+ Jena-Stadt 67 8 11,9

+ Saale-Holzland-Kreis 59 3 5,1

+ Saale-Orla-Kreis 46 1 2,2

+ Greiz 61 3 4,9

+ Altenburger Land 65 2 3,1

- Stidthiringen 241 20 8,3
+ Suhl-Stadt 40 3 75

+ Schmalkalden-Meiningen 84 9 10,7

+ Hildburghausen 25 2 8,0

+ Sonneberg 33 2 6,1

+ Saalfeld-Rudolstadt 59 4 6,8

- Westthuringen 274 28 10,2
+ Eisenach-Stadt 41 1 2,4

+ Wartburgkreis 56 4 7.1

+ Gotha 109 20 18,3

+ lIm-Kreis 68 3 4,4
18/19 Kolleg Unten.'ichtserfijll.ung - Thiringen 17 4 23,5

Schuljahresbeginn

- Mittelthiringen 10 4 40,0
+ Weimar-Stadt 10 4 40,0
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- Westthiringen 7
+ lim-Kreis 7
18/19 Kolleg Unterrichtserflllung | _ Thiringen 17 4 23,5
Herbst
- Mittelthuringen 10 3 30,0
+ Weimar-Stadt 10 3 30,0
- Westthiringen 7 1 14,3
+ [Im-Kreis 7 1 14,3
18/19 Berufsbildende Schule Unterrichtserflllung | _ Thiringen 2.606 161 6,2
Ferbst - Mittelthuringen 669 46 6,9
+ Erfurt-Stadt 444 26 5,9
+ Weimar-Stadt 152 17 11,2
+ Weimarer Land 73 3 4.1
- Nordthiringen 374 13 3,5
+ Eichsfeld 41 1 2,4
+ Nordhausen 92 3 3.3
+ Unstrut-Hainich-Kreis 165 4 2,4
+ Kyffhauserkreis 76 5 6,6
- Ostthiringen 670 36 54
+ Gera-Stadt 194 20 10,3
+ Jena-Stadt 229 10 4,4
+ Saale-Holzland-Kreis 85 2 2,4
+ Greiz 66
+ Altenburger Land 96 4 4,2
- Sudthuringen 504 41 8,1
+ Schmalkalden-Meiningen 241 27 11,2
+ Hildburghausen 51 8 5,9
+ Sonneberg 72 5 6,9
+ Saalfeld-Rudolstadt 140 6 4,3
- Westthiringen 389 25 6,4
+ Eisenach-Stadt 82 2 2,4
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+ Wartburgkreis 62 6 9,7
+ Gotha 167 16 9,6
+ lim-Kreis 78 1 1,3
Unterrichtserfillung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 18/19, Stichwoche: 26.11.-30.11.2018, Stichwoche: November 2018,
vorlaufige Daten, Stand: 19.12.2018
Unterrichtserfillung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 18/19, Stichwoche: 10.09.-14.09.2018, Stichwoche: September 2018,
vorlaufige Daten, Stand: 16.11.2018
Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de
Anlage zu Frage 9
Im SJ 2018/2019 freie Funktionsstellen (SL und sSL)
Schulleiter
SSA |Landkreis GS RS TGS GY/SGY GES FOS KO BBS SUMME
gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei
oT Landratsamt 18 5 11 1 1 0 4 0 0 0 3 0 0 0 2 1 39 7
Altenburger Land
NT Landratsamt Eichsfeld 28 9 14 1 0 0 4 0 0 0 1 0 0 0 1 0 48 10
WT Landratsamt Gotha 26 1 13 1 2 0 7 0 1 0 2 0 0 0 3 1 54 3
oT Landratsamt Greiz 24 2 12 2 0 0 3 1 0 0 4 1 0 0 1 0 44 6
ST Landratsamt 15 2 9 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 28 2
Hildburghausen
WT Landratsamt lim-Kreis 22 5 7 0 0 2 0 1 1 1 0 39 6
NT Landratsamt 13 1 4 0 4 0 2 0 0 0 2 1 0 0 1 0 26 2
Kyffhauserkreis
NT Landratsamt 0 1 9 1 0 0 3 0 0 0 3 0 0 0 1 0 16 2
Nordhausen
oT Landratsamt Saale- 21 0 7 1 1 0 4 1 0 0 3 0 0 0 1 0 37 2
Holzland-Kreis
oT Landratsamt Saale- 9 1 9 1 2 2 4 1 0 0 2 0 0 0 0 0 26 5
Orla-Kreis
ST Landratsamt Saalfeld- 50 3 9 0 1 1 4 0 0 0 3 0 0 0 2 1 69 5
Rudolstadt
ST Landratsamt 24 1 12 1 2 0 5 1 0 0 5 1 0 0 4 0 52 4

Seite 22 von 39




Schmalkalden-

Meiningen

MT Landratsamt 15 1 7 1 1 0 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 27 2
Sémmerda

ST Landratsamt 8 0 3 0 5 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 20 0
Sonneberg

NT Landratsamt Unstrut- 19 1 9 2 6 2 5 1 0 0 2 0 0 0 1 0 42 6
Hainich-Kreis

WT Landratsamt 33 1 15 0 0 0 4 0 0 0 3 0 0 0 1 0 56 1
Wartburgkreis

MT Landratsamt Weimarer 19 1 12 1 0 0 3 0 0 0 2 0 0 0 1 1 37 3
Land

WT | Stadtverwaltung 4 1 3 1 1 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 12 2
Eisenach

MT Stadtverwaltung Erfurt 25 5 7 1 8 3 7 1 2 2 5 1 0 0 6 2 60 15

oT Stadtverwaltung Gera 11 0 5 1 0 0 4 0 1 0 1 0 0 0 3 1 25 2

oT Stadtverwaltung Jena 8 1 0 0 6 3 6 1 1 0 2 0 0 0 3 2 26 7

ST Stadtverwaltung Suhl 4 0 2 0 2 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 11 0

MT Stadtverwaltung 8 0 3 0 2 0 4 1 0 0 2 0 1 1 2 1 22 3
Weimar
Gesamt 404 42 182 16 47 11 86 8 5 2 53 4 2 2 37 10 816 95
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stellv. Schulleiter

SSA |Landkreis GS RS TGS GY/SGY GES FOS KO BBS SUMME
gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei |gesamt| frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei | gesamt | frei

OT |Landratsamt 5 0 6 1 1 0 4 0 0 0 2 0 0 0 2 1 20 2
Altenburger Land

NT |Landratsamt Eichsfeld 5 2 8 2 0 0 4 0 0 0 1 1 0 0 1 0 19 5

WT |Landratsamt Gotha 8 1 10 1 2 0 7 1 1 0 1 1 0 0 3 1 32 5

OT |Landratsamt Greiz 1 0 9 2 0 0 3 0 0 0 1 1 0 0 1 0 15 3

ST |Landratsamt 3 0 7 1 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 14 1
Hildburghausen

WT |Landratsamt lim-Kreis 7 4 6 0 1 3 1 0 0 2 0 0 0 1 0 22 6

NT |Landratsamt 5 0 4 1 0 2 0 0 0 2 0 0 0 1 0 18 1
Kyffhduserkreis

NT |Landratsamt 4 0 9 2 0 0 3 0 0 0 3 1 0 0 1 0 20 3
Nordhausen

OT |Landratsamt Saale- 1 0 5 1 1 0 4 1 0 0 3 2 0 0 1 0 15 4
Holzland-Kreis

OT |Landratsamt Saale- 2 1 6 1 2 1 4 0 0 0 2 0 0 0 0 0 16 3
Orla-Kreis

ST |Landratsamt Saalfeld- 6 1 8 1 1 0 4 0 0 0 2 0 0 0 2 1 23 3
Rudolstadt

ST |Landratsamt 8 2 11 2 2 1 5 0 0 0 3 1 0 0 4 1 33 7
Schmalkalden-
Meiningen

MT |Landratsamt 4 0 7 0 1 0 3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 16 1
Sémmerda

ST |Landratsamt 2 1 1 0 3 1 2 0 0 0 1 1 0 0 1 0 10 3
Sonneberg

NT |Landratsamt Unstrut- 5 1 7 1 5 2 5 0 0 0 2 0 0 0 1 0 25 4
Hainich-Kreis

WT |Landratsamt 3 2 11 2 0 0 4 0 0 0 3 0 0 0 1 0 22 4
Wartburgkreis

MT |Landratsamt 2 0 6 1 0 0 3 0 0 0 1 0 0 0 1 0 13 1
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Weimarer Land

WT | Stadtverwaltung 3 0 3 0 1 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 11 0
Eisenach
MT | Stadtverwaltung Erfurt 16 0 7 1 8 3 7 1 2 0 5 0 0 0 6 4 51 9
OT | Stadtverwaltung Gera 8 0 5 1 0 0 4 0 1 0 1 0 0 0 3 0 22 1
OT | Stadtverwaltung Jena 7 1 0 0 6 1 6 0 1 0 2 1 0 0 3 1 25 4
ST | Stadtverwaltung Suhl 1 0 1 0 2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 6 0
MT | Stadtverwaltung 6 0 2 1 2 1 4 0 0 0 2 0 0 0 2 0 18 2
Weimar
Gesamt 112 16 139 22 44 11 86 5 5 0 43 9 0 0 37 9 466 72
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Anlage zu Frage 10

Im SJ 2018/2019 besetzte Funktionsstellen (SL und sSL)

Schulleiter
SSA | Landkreis GS RS TGS GY/ISGY GES FOS KO BBS SUMME
OT | Landratsamt Altenburger Land 0 1

NT Landratsamt Eichsfeld

WT | Landratsamt Gotha

oT Landratsamt Greiz

ST Landratsamt Hildburghausen

WT | Landratsamt lim-Kreis

NT | Landratsamt Kyffhduserkreis

NT Landratsamt Nordhausen

oT Landratsamt Saale-Holzland-Kreis

oT Landratsamt Saale-Orla-Kreis

ST Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt

ST Landratsamt Schmalkalden-Meiningen

MT Landratsamt S6mmerda

ST Landratsamt Sonneberg

NT Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis

WT | Landratsamt Wartburgkreis

MT Landratsamt Weimarer Land

WT | Stadtverwaltung Eisenach

MT | Stadtverwaltung Erfurt

OT | Stadtverwaltung Gera

OT | Stadtverwaltung Jena

ST | Stadtverwaltung Suhl
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= O P O h === DO =2NIN=R =R 0w =W =w

MT | Stadtverwaltung Weimar
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Im SJ 2018/2019 besetzte Funktionsstellen (SL und sSL)

stellv. Schulleiter

SUMME

29

BBS

KO

FOS

GES

GY/SGY

TGS

RS

GS
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Anlage zu Frage 11

Voraussichtlich frei werdende Funktionsstellen (SL und sSL) im SJ 2019/2020

Schulleiter

SSA

Landkreis

[9)
7

X
(V)

TGS

GY/SGY

GES

FOS

=
(@]

BBS

SUMME

oT

Landratsamt Altenburger Land

0

o

NT

Landratsamt Eichsfeld

WT

Landratsamt Gotha

oT

Landratsamt Greiz

ST

Landratsamt Hildburghausen

WT

Landratsamt lIm-Kreis

NT

Landratsamt Kyffhduserkreis

NT

Landratsamt Nordhausen

oT

Landratsamt Saale-Holzland-Kreis

oT

Landratsamt Saale-Orla-Kreis

ST

Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt

ST

Landratsamt Schmalkalden-Meiningen

MT

Landratsamt SOmmerda

ST

Landratsamt Sonneberg

NT

Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis

WT

Landratsamt Wartburgkreis

MT

Landratsamt Weimarer Land

WT

Stadtverwaltung Eisenach

MT

Stadtverwaltung Erfurt

oT

Stadtverwaltung Gera

oT

Stadtverwaltung Jena

ST

Stadtverwaltung Suhl

MT

Stadtverwaltung Weimar
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stellv. Schulleiter

SUMME

14

BBS

KO

FOS

GES

GY/SGY

TGS

RS

GS
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Anlage zu Frage 12

Voraussichtlich frei werdende Funktionsstellen (SL und sSL) im SJ 2020/2021

Schulleiter

SSA

Landkreis

[9)
7

X
(7]

TGS

GY/SGY

GES

FOS

=
o

BBS

SUMME

oT

Landratsamt Altenburger Land

0

N

NT

Landratsamt Eichsfeld

WT

Landratsamt Gotha

oT

Landratsamt Greiz

ST

Landratsamt Hildburghausen

WT

Landratsamt lIm-Kreis

NT

Landratsamt Kyffhduserkreis

NT

Landratsamt Nordhausen

oT

Landratsamt Saale-Holzland-Kreis

oT

Landratsamt Saale-Orla-Kreis

ST

Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt

ST

Landratsamt Schmalkalden-Meiningen

MT

Landratsamt SOmmerda

ST

Landratsamt Sonneberg

NT

Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis

WT

Landratsamt Wartburgkreis

MT

Landratsamt Weimarer Land

WT

Stadtverwaltung Eisenach

MT

Stadtverwaltung Erfurt

oT

Stadtverwaltung Gera

oT

Stadtverwaltung Jena

ST

Stadtverwaltung Suhl

MT

Stadtverwaltung Weimar
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stellv. Schulleiter

SUMME

BBS

KO

FOS

GES

GY/SGY

TGS

RS

GS
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Voraussichtlich frei werdende Funktionsstellen (SL und sSL) im SJ 2021/2022

Schulleiter
SSA | Landkreis GS RS TGS GY/SGY GES FOS KO BBS SUMME
OT | Landratsamt Altenburger Land 0 0

NT | Landratsamt Eichsfeld

WT | Landratsamt Gotha

OT | Landratsamt Greiz

ST | Landratsamt Hildburghausen

WT | Landratsamt IIm-Kreis

NT | Landratsamt Kyffhauserkreis

NT | Landratsamt Nordhausen

OT | Landratsamt Saale-Holzland-Kreis

OT | Landratsamt Saale-Orla-Kreis

ST | Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt

ST | Landratsamt Schmalkalden-Meiningen

MT | Landratsamt S6mmerda

ST | Landratsamt Sonneberg

NT | Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis

WT | Landratsamt Wartburgkreis

MT | Landratsamt Weimarer Land

WT | Stadtverwaltung Eisenach

MT | Stadtverwaltung Erfurt

OT | Stadtverwaltung Gera

OT | Stadtverwaltung Jena

ST | Stadtverwaltung Suhl

ORr|O|CO|R|[O|O|NO|O|O|FP,|O|N|O|W|O|O |k |k |O|O|O
OR RIOINOO|WRIOININR(WIO|AO|IO | |R | O|N

MT | Stadtverwaltung Weimar
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stellv. Schulleiter

SUMME

13

BBS

KO

FOS

GES

GY/SGY

TGS

RS

GS
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Voraussichtlich frei werdende Funktionsstellen (SL und sSL) im SJ 2022/2023

Schulleiter
SSA | Landkreis GS RS TGS GY/SGY GES FOS KO BBS SUMME
OT | Landratsamt Altenburger Land 1 1

NT | Landratsamt Eichsfeld

WT | Landratsamt Gotha

OT | Landratsamt Greiz

ST | Landratsamt Hildburghausen

WT | Landratsamt IIm-Kreis

NT | Landratsamt Kyffhduserkreis

NT | Landratsamt Nordhausen

OT | Landratsamt Saale-Holzland-Kreis

OT | Landratsamt Saale-Orla-Kreis

ST | Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt

ST | Landratsamt Schmalkalden-Meiningen

MT | Landratsamt SOmmerda

ST | Landratsamt Sonneberg

NT | Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis

WT | Landratsamt Wartburgkreis

MT | Landratsamt Weimarer Land

WT | Stadtverwaltung Eisenach

MT | Stadtverwaltung Erfurt

OT | Stadtverwaltung Gera

OT | Stadtverwaltung Jena

ST | Stadtverwaltung Suhl

R OO|IRP|O(CO|O|IN|(W|FLP|O|O(NMV|O|R[O|O|O|O|O|OC | |O
WO OR|IRIOCICIWW(R(ELINI,PO|IRIRIOIN|IO|/R WO

MT | Stadtverwaltung Weimar
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stellv. Schulleiter

9)
7]
x
7]

TGS

GY/SGY

GES

FOS

=
o

BBS SUMME

0

O|O|O|N|Pr|O|O|0O|O|O|R|[O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O

oO|o|lO|Rr|O|O|O|O|O|O|O|O(O|N|O(R|O|IO(R|O|R|O|(F

OoO|0O|0O|0O|Rr|O|O|0O|O|O|O|O|O|O|O|O|O (R |O|O|FR|O|F

oO|O|0O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O

O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|O|R|[R|O|O|O|O|O|O|O|O|O

O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|0O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O

R OOIWINIOIO|ROIR|IRIWINIWIO(R|IOININRI|IN(N

Ok O|O|O|CO(O|O(R|O|R|ON|RP|O|O|O|O|(O|O (R |O|N
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4 7 4 0 2 0 29
Voraussichtlich frei werdende Funktionsstellen (SL und sSL) im SJ 2023/2024
Schulleiter
SSA | Landkreis GS RS TGS GY/SGY GES FOS KO BBS SUMME
OT | Landratsamt Altenburger Land 0 1 0 1 0 0 0 0 2
NT | Landratsamt Eichsfeld 0 0 0 0 0 0 0 0 0
WT | Landratsamt Gotha 3 1 0 0 0 0 0 0 4

Seite 35 von 39




oT

Landratsamt Greiz

ST

Landratsamt Hildburghausen

WT

Landratsamt lIm-Kreis

NT

Landratsamt Kyffhauserkreis

NT

Landratsamt Nordhausen

oT

Landratsamt Saale-Holzland-Kreis

oT

Landratsamt Saale-Orla-Kreis

ST

Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt

ST

Landratsamt Schmalkalden-Meiningen

MT

Landratsamt Sémmerda

ST

Landratsamt Sonneberg

NT

Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis

WT

Landratsamt Wartburgkreis

MT

Landratsamt Weimarer Land

WT

Stadtverwaltung Eisenach

MT

Stadtverwaltung Erfurt

oT

Stadtverwaltung Gera

oT

Stadtverwaltung Jena

ST

Stadtverwaltung Suhl

MT

Stadtverwaltung Weimar
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stellv. Schulleiter

SUMME

BBS

KO

FOS

GES

GY/SGY

TGS

RS

GS
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Voraussichtlich frei werdende Funktionsstellen (SL und sSL) im SJ 2024/2025

Schulleiter
SSA | Landkreis GS RS TGS GY/SGY GES FOS KO BBS SUMME
OT | Landratsamt Altenburger Land 0 2

NT | Landratsamt Eichsfeld

WT | Landratsamt Gotha

OT | Landratsamt Greiz

ST | Landratsamt Hildburghausen

WT | Landratsamt IIm-Kreis

NT | Landratsamt Kyffhduserkreis

NT | Landratsamt Nordhausen

OT | Landratsamt Saale-Holzland-Kreis

OT | Landratsamt Saale-Orla-Kreis

ST | Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt

ST | Landratsamt Schmalkalden-Meiningen

MT | Landratsamt SOmmerda

ST | Landratsamt Sonneberg

NT | Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis

WT | Landratsamt Wartburgkreis

MT | Landratsamt Weimarer Land

WT | Stadtverwaltung Eisenach

MT | Stadtverwaltung Erfurt

OT | Stadtverwaltung Gera

OT | Stadtverwaltung Jena

ST | Stadtverwaltung Suhl
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MT | Stadtverwaltung Weimar
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stellv. Schulleiter

SUMME

22

BBS

KO

FOS

GES

GY/SGY

TGS

RS

12

GS
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